

出于人道主义考虑 俄提暂停空袭草案 安理会就也门局势紧急磋商

新华社联合国4月4日电 联合国安理会4日就也门人道主义局势召开紧急会议。安理会本月轮值主席、约旦常驻联合国代表卡瓦尔在会后说，安理会成员对也门人道主义局势表示关切，并重申实施安理会就也门问题相关决议的重要性。

卡瓦尔表示，应俄罗斯要求，安理会当天举行了非正式磋商。俄向安理会成员散发了一份关于出于人道主义考虑暂停沙特等国空袭的决议草案。她说，希望周一（6日）前能就草案讨论出结果。卡瓦尔表示，目前也门局势恶化，出现人道主义危机的根本原因是胡塞武装组

织未能执行联合国安理会第2201号决议。该决议要求胡塞武装组织从也门政府机构撤出武装人员，并无条件参加联合国斡旋的谈判。

4日，以沙特阿拉伯为首的多国部队加强了对也门南部城市亚丁的空袭，以帮助对抗胡塞武装。

由于沙特等国禁止也门境内起降商业航班并封锁港口，该国出现物资短缺。多个加油站前排起长队，民众难以买到用于发电的汽油和柴油。此外，市场上的食品供应也逐渐减少。

红十字国际委员会此前谴责控制也门空域和港口的多国部队企图阻止运送救援物资。

沙特“果断风暴”军事行动发言人称 再从也门撤侨 须经联军同意

新华社利雅得4月4日电 沙特阿拉伯军方发言人4日称，如再要从也门进行撤侨，必须获得联军同意，此举是为防止胡塞武装领导人借机逃走。

沙特“果断风暴”军事行动发言人艾哈迈德在此间举行的每日战况通报会上说，以沙特为首的联军正在协助进行撤侨行动。在联

军协助下，一些国家已完成撤侨。

艾哈迈德还说，红十字国际委员会的救援航班5日将抵达也门。

新华社阿尔及尔4月4日电 据阿尔及利亚媒体4日报道，当天阿尔及利亚航空公司的包机从也门撤离160名阿尔及利亚侨民和67名外国侨民。

升级针对伊核巨型钻地弹 美给以吃“定心丸”

新华社今晨电 美国媒体3日披露，伊朗与国际社会上月开始新一轮伊核问题谈判前，美军升级了针对伊朗地下核设施的巨型钻地弹，“以防万一”，同时给以色列吃“定心丸”。

《华尔街日报》援引一些美国官员的话报道，这种重量将近14吨的巨型钻地弹改进了引信和导航系统，从而强化了对地下设施的打击精度和破坏力，而且可以规避伊朗的防空系统。这种武器的目标是伊朗福尔多核设施。美方认为，现有武器难以有效打击这一深藏山中的地下加固设施。

巨型钻地弹由美国波音公司研发，比先前号称“炸弹之母”的钻地弹重了将近三分之一，2007年3月试验成功。不过，改进型巨型钻地弹尚未接受空投测试。

尽管如此，以方并没有放弃动武意图。以色列《今日报》3日援引以军少将谢费尔的话说：“正如我们一直所说，军事打击仍是选项。即使这一说法最近不多见于媒体，并不意味着政策发生了改变。”

伊核框架性方案 面对美国会难关

新华社今晨电 美国国会多名共和党籍议员3日对解决伊朗核问题的框架性方案表示怀疑，认为总统奥巴马作出太多让步。参议院外交委员会定于14日就一项法案举行表决，试图让国会对可能签署的伊核问题最终协议拥有审议权和批准权。

不过，一些专家认为，美国国会无力阻挠伊核问题达成最终协议。

美国国会众议院议长、共和党人博纳说，协议偏离美国最初目标，令人担忧。他说：“最令我担忧的是……将在近期减轻（对伊朗）的制裁。”

美国参议院外交委员会主席、共和党人科克和民主党籍参议员梅嫩德斯等20多名参议员今年2月提出一项法案。如果法案得到国会通过，在美国终止制裁伊朗前，国会拥有审议任何可能达成的伊核问题最终协议。另外，法案中一项条款规定，国会拥有通过具有法律约束力的决议，阻止政府减轻对伊朗的制裁。

九州大学医学博物馆“解密”相关罪证—— 日本教授活体解剖8名美军飞行员



■ 日本九州大学医学史博物馆本月4日正式对外开放



■ 遭击落的美军B29轰炸机全体机组人员合影

图 GJ

一家博物馆4日在日本西部福冈县正式对外开放。尤其引人注意的是，这家博物馆展品中包括1945年日本教授对被俘美国飞行员进行活体解剖的罪证。

长期以来，日本九州大学对二战期间犯下的这桩罪行讳莫如深，拒绝在公开场合触碰这一话题。但该校多名教授在近期一次会议中达成共识，认为必须正视这所大学历史上的“黑暗篇章”。

未料惨遭毒手

这家医学史博物馆位于日本九州大学校园内，展示了九州大学医学部过去100多年来的发展历史。

日本共同社报道，这家博物馆展品共63件，包括病历、医疗器械等。令人倍感沉重的是，其中两件展品为九州大学医学部教授在二战期间活体解剖8名美国飞行员的证据。

1945年，一架美军B29轰炸机在日本福冈上空被击落，多名美国飞行员被俘。当时共有多少名美国飞行员被日方俘获成为历史谜团，但能够确认其中8人遭九州大学医学部教授活体解剖。

一名参与解剖美国飞行员的日本教授

后来回忆道，“这些（美军）战犯见我们穿着白大褂，意识到我们是医生”，以为是要给他们疗伤，就放下戒心而没有挣扎，“他们做梦也想不到自己会被活活解剖”。

一些资料显示，一名美国飞行员甚至微笑着对护士说：“谢谢。”

在所谓医学试验中，多名九州大学医学部教授向这些美国飞行员体内注射稀释海水、切除他们的肺叶以及其他脏器，以观察他们能存活多长时间，同时向学生们讲解“注意事项”、“要点”。最终，8名美国飞行员全部死亡。

美国态度逆转

二战结束后，盟军在东京、横滨、马尼拉等地设立法庭审判日本战犯。1948年3月11日，30名日本人因涉嫌活体解剖、非法切除人体内脏、食用美军战俘内脏等罪名在横滨一家法庭受审。

美国《巴尔的摩太阳报》报道，这30人中，23人最终被定罪，其中5人被判死刑、4人终身监禁、14人被判较轻刑罚。

然而，据这家美国报纸披露，随着1950年6月朝鲜战争爆发，美国开始把日本视为

盟友，对追究日本二战罪行的态度发生逆转。

1950年9月，驻日美军司令道格拉斯·麦克阿瑟推动减免了对这些日本战犯的刑罚。截至1958年，这几十名日本战犯已经全部获释，先前所判死刑无一执行。

呼吁正视历史

多年来，九州大学对活体解剖事件讳莫如深，从不在公开场合触碰这一话题。日本国内不少人对此表示反感，坚持认为应该正视历史。

二战结束后，一名曾经参与活体解剖的日本教授自杀；14名九州大学教职员因战争罪行被判终身监禁、死刑等。

日本作家远藤周作以这段黑暗历史为原型，1957年发表小说《海与毒药》，获新潮奖和每日新闻出版文学奖。1986年，根据小说改编的同名电影在日本上映。

今年3月，九州大学医学部多名教授在一次会议上达成共识，认为校方不应继续回避这段黑暗历史。最终，九州大学决定把几件罪证作为展品，在新开幕的博物馆中向民众公开。

杨舒怡

警方逮捕5名嫌疑人 其中1人为大学保安 肯尼亚恐怖袭击疑有内应

新华社上午电 肯尼亚内政部4日证实，警方已逮捕5名与东北部加里萨市莫伊大学恐怖袭击事件有关的嫌疑人，其中包括一名大学保安。这一动向加深了外界对于这次袭击可能有内应的忧虑。

肯内政部发言人恩乔卡说，警方逮捕并展开讯问的5名嫌疑人中，3人涉嫌协助策

划发起这次袭击，在企图逃往索马里时被捕，其余两人在莫伊大学被捕。据悉，这3人均与一个名叫加马德赫雷的“青年党”高级头目有联系。两名在大学被捕的嫌疑人中，一人名叫奥斯曼·阿里·达冈，索马里裔肯尼亚人，是大学保安，涉嫌为袭击者进入校园提供帮助，警方在调查中发现他持有含宗教极端内容的材

料；另一人名叫拉希德·查尔斯·姆贝雷塞罗，坦桑尼亚人，3日被捕时躲在大学楼顶，持有手榴弹。

索马里“青年党”4日发布声明，扬言将对肯尼亚发动更血腥袭击。声明说，“青年党”将“不会停止”就肯尼亚派兵进入索马里清剿极端分子而发起的报复，直到肯尼亚军队被击退。“在那之前，肯尼亚城市将遭到血洗……这将是一场长期而痛苦的战争”。

肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔4日宣布，肯尼亚全国将从5日开始默哀三日、降半旗，悼念2日东北部城市加里萨一所大学袭击事件中的死难者。

女生藏身衣橱两天

饿了只喝一点润肤乳

新华社上午电 肯尼亚红十字会4日证实，工作人员当天在遭受恐怖袭击的东北部加里萨市莫伊大学又发现一名幸存者。在衣橱中藏身两天后，这名幸存者仍然心有余悸，直到确认救援人员不是袭击者才肯出来。

警方说，这名19岁的女学生过度受惊，在袭击发生后的50多个小时一直待在衣橱内，“饿了只喝一点润肤乳”，被救出时有脱水症状，喝了救援人员的牛奶后被送往医院接受身体检查。